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А. Ю. ГА Б РЕ ЛЯН

ПО НЯТ ТЯ ТА СУТНІСТЬ ДЕФІНІЦІЇ «ПО ДАТ КО ВЕ КОН СУЛЬ ТУ ВАН НЯ»

На ос нові аналізу тлу ма чень по нят тя «по дат ко ве кон суль ту ван ня» да но ав торсь -
ке виз на чен ня цієї дефініції. Уточ не но змісто вну сутність по нят тя «по дат ко ве кон -
суль ту ван ня». Ок рес ле но низ ку оз нак, які по винні бу ти при та манні по дат ко во му кон -
суль ту ван ню. На ос нові про ве де но го аналізу за зна че но, що по дат ко вим кон суль ту ван -
ням слід вва жа ти діяльність не за леж них осіб або їх об’єднань, яка здійснюється в умо -
вах чітко виз на че ної про це су аль ної фор ми на платній ос нові та має за ме ту до три ман -
ня плат ни ка ми по датків ви мог чин но го за ко но дав ст ва і по ля гає у на данні плат ни кам
по датків до по мо ги у сфері опо дат ку ван ня.

Клю чові сло ва: по дат ко ве кон суль ту ван ня, по дат ко ва кон суль тація, по дат ко вий
кон суль тант.

Га б ре лян А. Ю. По ня тие и сущ ность де фи ни ции «на ло го вое кон суль ти ро ва ние»
На ос но ве ана ли за трак то вок по ня тия «на ло го вое кон суль ти ро ва ние» да но ав тор -

ское оп ре де ле ние дан ной де фи ни ции. Уточ не на со дер жа тель ная сущ ность по ня тия
«на ло го вое кон суль ти ро ва ние». Оп ре де лен ряд при зна ков, ко то рые долж ны быть при -
су щи на ло го во му кон суль ти ро ва нию. На ос но ва нии осу ще ств лен но го ана ли за от ме че -
но, что на ло го вым кон суль ти ро ва ни ем сле ду ет счи тать де я тель ность не за ви си мых
лиц или их объ е ди не ний, ко то рая осу ще ств ля ет ся в ус ло ви ях чет ко оп ре де лен ной про -
цес су аль ной фор мы на плат ной ос но ве, име ет сво ей це лью со блю де ние на ло го пла тель -
щи ка ми тре бо ва ний дей ст ву ю ще го за ко но да тель ст ва и за клю ча ет ся в пре до став ле -
нии на ло го пла тель щи кам по мо щи в сфе ре на ло го об ло же ния.

Клю че вые сло ва: на ло го вая кон суль та ция, на ло го вое кон суль ти ро ва ние, на ло го вый
кон суль тант.

Gabrelyan Andrey Yu. Essence and the concept of term «tax counseling»
In this article existing interpretations of term «tax counseling» are determined and

author’s determination of this definition is given. Substantive nature of the term ‘tax consult-
ing’ is refined. It is defined a number of signs which have to be inherent in tax consultation.
On the basis of the carried-out analysis the author notes that it is necessary to consider as tax
consultation activity of independent persons or their associations which is carried out in the
conditions of accurately certain procedural form on a paid basis, has the purpose observance
by taxpayers of requirements of the current legislation and consists in granting to taxpayers
of the help in the taxation sphere.

Key words: tax consultation, tax counseling, tax consultant.

Роз ви ток ук раїнської еко номіки та вдо с ко на лен ня по дат ко во го за ко но дав ст ва,
а та кож пи тань, пов’яза них з об слу го ву ван ням бізне су, на бу ва ють ве ли чез но го
зна чен ня як для плат ників по датків, так і для дер жа ви. 

Постійні зміни і транс фор мація си с те ми дер жав но го уп равління та по дат ко во -
го ме недж мен ту зму шу ють лю ди ну, як суб’єкта уп равління, шу ка ти не обхідну
інфор мацію, знан ня, спо со би ово лодіння не обхідни ми на вич ка ми й уміння ми, но -
ви ми фор ма ми по ведінки і про дук тив ни ми ме то да ми мис лен ня. За зна чені умо ви
та не обхідність їх про дук тив но го розв’язан ня і спо ну кає суб’єктів уп равління
звер та ти ся за до по мо гою та ро бить їх по тенційни ми клієнта ми кон суль та тив но го
співто ва ри ст ва.
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По дат ко ве кон суль ту ван ня, як не до стат ньо вив че ний вид діяль ності по тре бує
по яс нен ня й обґрун ту ван ня. Це до сить склад не суспільне яви ще, яке нині не має
ре тель но вивіре но го, точ но го виз на чен ня. По нят тя «по дат ко ве кон суль ту ван ня»
навіть не закріпле не на за ко но дав чо му рівні.

Ок ремі те о ре тичні та прак тичні ас пек ти діяль ності по дат ко вих кон суль тантів
роз гля да ли у своїх пра цях чи ма ло вітчиз ня них і за рубіжних на уковців та прак -
тиків. Се ред них вар то відзна чи ти праці В.В. Ба лакіна, Т.А. Де ми ше вої, І.В. Дру -
с ко, Л.С. Ки ри ної, Т.В. Сти ро вої, А.В. Тиль ди ко ва та ін., в яких ви кла де но різно -
с то ронні по гля ди на сутність по дат ко во го кон суль ту ван ня.

Вод но час аналіз на уко вих праць із за зна че но го пи тан ня по ка зав, що по нят тя
«по дат ко ве кон суль ту ван ня» по вною мірою не роз кри те й по тре бує ек с т ра по ляції
до су час них умов роз вит ку по дат ко во го за ко но дав ст ва та суспільної дум ки. 

Так, сло во «кон суль ту ван ня» по хо дить від лат. consultare, що оз на чає на да ва -
ти по ра ди, ра ди тись, піклу ва ти ся. Ук раїнською мовою це сло во оз на чає по ра ду,
роз’яс нен ня спеціаліста, бесіду з ме тою роз ши рен ня і по глиб лен ня знань. В.Т. Бу -
сел дає вихідне тлу ма чен ня по нят тю «кон суль ту ван ня». Під по нят тям «кон суль ту -
ван ня» він ро зуміє на дан ня по рад з яко го-не будь пи тан ня1.

У свою чер гу, уп равлінське кон суль ту ван ня в еко номічній та юри дичній літе -
ра турі роз кри вається як вид про фесійної діяль ності, що здійснюється спеціаліста -
ми (кон суль тан та ми), спря мо ва на на на дан ня клієнтам кон суль тацій що до
вирішен ня уп равлінських та ор ганізаційних про блем. Уп равлінське кон суль ту ван -
ня мо же на да ва тись у формі по рад, ре ко мен дацій та рішень.

У су часній літе ра турі є різні точ ки зо ру що до по нят тя та сут ності кон сал тин -
гу, але більшість на уковців під кон сал тин гом ро зуміють вид інте лек ту аль ної
діяль ності, за вдан ня яко го – до по мог ти клієнтові підви щи ти ефек тивність своєї
діяль ності шля хом на дан ня інфор мації та ре ко мен дацій, вра хо ву ю чи пред мет ну
га лузь та про бле ми клієнта за до по мо гою ви ко ри с тан ня на уко во-технічних та ор -
ганізаційно-еко номічних інно вацій. 

В Ук раїні найбільш по ши рені кон суль таційні по слу ги у сфері еко номіки та в
те орії уп равління. Що до опо дат ку ван ня, то кон суль ту ван ня у цьо му на прямі на ле -
жить до сфе ри еко номіки і пра ва, од но час но тор ка ю чись про бле ми уп равління
фінан са ми.

Роз гля да ю чи по нят тя та сутність по дат ко во го кон суль ту ван ня, звер не мось до
ду мок на уковців. У своїй ди сер таційній ро боті І.В. Дру с ко під по дат ко вим кон -
суль ту ван ням ро зуміє са мостійний вид підприємниць кої діяль ності, який по ля гає
в то му, що це – вид про фесійної по завідо мчої діяль ності з на дан ня клієнтові (за -
мов ни кові, кон суль то ваній особі) на платній ос нові по слуг, які спри я ють оп ти -
маль но му і на леж но му ви ко нан ню плат ни ка ми по датків обов’язків, пе ред ба че них
по дат ко вим за ко но дав ст вом сто сов но об чис лен ня та спла ти по датків та зборів2.
Ана логічне виз на чен ня ви ко ри с то ву ють у своїх пра цях В.В. Ба лакін, Л.С. Ки ри -
на та Д.Г. Чер ник3. Подібної точ ки зо ру до три мується і О.М. Смірно ва, яка вва -
жає, що по дат ко ве кон суль ту ван ня мож на виз на чи ти як про фесійну не за леж ну
діяльність ор ганізацій і при ват них осіб з на дан ня за мов ни ку плат них по слуг, ре -
зуль та том якої є виз на чен ня йо го прав та обов’язків як плат ни ка по датків і зборів
(обов’яз ко вих пла тежів) та їх оп ти маль на ре алізація4. 

Аналізу ю чи ці виз на чен ня, ба чи мо, що ав то ри да ють такі ос новні оз на ки по -
дат ко во го кон суль ту ван ня: по-пер ше, це про фесійна, не за леж на, по завідо мча
діяльність; по-дру ге, во на по вин на здійсню ва тись на платній ос нові. На на шу
дум ку, виз на чен ня та ких ос нов них оз нак є спра вед ли вим, але не до статнім.
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Ок ре ма гру па на уковців, такі як З.Б.-Д. Дон до ков, Ю.Д. Матвєєва та
А.В. Тиль ди ков пря мо вка зу ють на на лежність по дат ко во го кон суль ту ван ня до
кон сал тин гу. Зо к ре ма З.Б.-Д. Дон до ков та Ю.Д. Матвєєва під по дат ко вим кон суль -
ту ван ням ро зуміють вид кон сал тин гу, який здійснюється у сфері опо дат ку ван ня,
та по кли ка ний до по ма га ти юри дич ним осо бам, при ват ним підприємцям й іншим
фізич ним осо бам пра виль но роз ра ху ва ти та спла ти ти по дат ки, за пов ни ти
відповідні до ку мен ти, оп тимізу ва ти свої по дат кові ви т ра ти то що. На уковці за зна -
ча ють, що по дат кові за ко ни ви ма га ють постійних змін, пов’яза них із політич ни -
ми та еко номічни ми зміна ми. І по дат ко ве кон суль ту ван ня – це пе ре да ча знань про
си с те му опо дат ку ван ня та всі зміни, які з нею відбу ва ють ся, в роз по ря д жен ня
клієнта5. 

Вва жаємо, що виз на чен ня, за про по но ва не З.Б.-Д. Дон до ко вим та Ю.Д. Мат -
вєєвою, до сить ши ро ке і містить де які не точ ності. Ця дефініція по тре бує кон кре -
ти зації що до то го, хто має пра во на да ва ти по дат кові кон суль тації.

А.В. Тиль ди ков під про це сом по дат ко во го кон суль ту ван ня ро зуміє
послідовність дій та за ходів, які здійснює по дат ко вий кон суль тант для вирішен ня
про блем клієнта і/або ство рен ня умов, за яких клієнт бу де спро мож ний зро би ти
це са мостійно. Це будь-яка фор ма на дан ня до по мо ги що до вирішен ня про блем,
пов’яза них із опо дат ку ван ням юри дич них або фізич них осіб, за якої кон суль тант
не відповідає за ре зуль тат впро ва д жен ня прий ня тих рішень, зо к ре ма за об чис лен -
ня ба зи опо дат ку ван ня то го чи іншо го по дат ку, по ря док і терміни спла ти по датків,
але до по ма гає тим, хто є відповідаль ним за цей про цес6. 

А.В. Тиль ди ков на го ло шує на безвідповідаль ності кон суль тан та за свої рішен -
ня, про те, з на шої точ ки зо ру, це мо же при зве с ти до на дан ня по дат ко ви ми кон -
суль тан та ми не якісних по слуг.

Прак ти ки в га лузі кон сал тин го вих по слуг ви ко ри с то ву ють інші підхо ди до
виз на чен ня дефініції «по дат ко ве кон суль ту ван ня». Їх виз на чен ня відрізнють ся і у
своїй більшості ха рак те ри зу ють по дат ко ве кон суль ту ван ня не в ціло му, а ок ремі
йо го ча с ти ни.

Фахівці ау ди торсь кої ком панії «Т-Ау дит» вва жа ють, що по дат ко ве кон суль ту -
ван ня – це кон суль ту ван ня, що здійснюється на ос нові до го во ру. Во но вклю чає в
се бе кон суль ту ван ня з виз на чен ням за галь ної мо делі опо дат ку ван ня за леж но від
ви ду діяль ності ор ганізації клієнта, а та кож пи тан ня по дат ко во го пла ну ван ня, які
є невід’ємною ча с ти ною фінан со во го пла ну ван ня ор ганізації7.

Ціка ве, на наш по гляд, виз на чен ня, за про по но ва не гру пою російських кон -
суль тантів кон сал тин го вої гру пи «ALL2B»: «По дат ко ве кон суль ту ван ня – це
деталь ний аналіз си ту ації за мов ни ка та роз роб ка оп ти маль ної по дат ко вої схе ми,
яка доз во ляє за кон но мінімізу ва ти ви т ра ти, пов’язані зі спла тою по дат ко вих пла -
тежів. Вод но час по дат ко ве кон суль ту ван ня пе ред ба чає фор му ван ня чіткої по дат -
ко вої кар ти ни для за мов ни ка, з ме тою до три ман ня за кон ності будь-яких опе рацій
та дій, а та кож усу нен ня ри зиків стяг нен ня не доїмок, су до вих роз глядів та інших
по дат ко вих пре тензій»8.

Такі виз на чен ня, хо ча і є зву же ни ми, але висвітлю ють ті ас пек ти по дат ко во го
кон суль ту ван ня, які не оп раць о вані на уков ця ми. Об’єднан ня на уко вої дум ки та
на пра цю вань прак тиків дасть змо гу більш по вно та цілісно підійти до про бле ми
виз на чен ня по дат ко во го кон суль ту ван ня. За ува жи мо, що ціка ви ми та пер спек тив -
ни ми на пря ма ми по даль ших досліджень є аналіз по дат ко во го кон суль ту ван ня як
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діяль ності, що ле жить в ос нові до го во ру та на прав ле на на оп тимізацію ви т рат за -
мов ни ка у сфері спла ти по датків.

Спе цифічну дум ку вис лов лює І. Гостєєв, який по дат ко ве кон суль ту ван ня ото -
тож нює з на бо ром по слуг для тих, хто ба жає вільно орієнту ва ти ся у вигідних ре -
жи мах опо дат ку ван ня, по ряд ку на дан ня по дат ко вих пільг, ос кар жен ня дій (чи
бездіяль ності) відповідних ор ганів9. На наш по гляд, це виз на чен ня більше ха рак -
те ри зує сутність по дат ко вих кон суль тації, а не по дат ко во го кон суль ту ван ня.

Що до виз на чен ня терміна «по дат ко ве кон суль ту ван ня» на за ко но дав чо му рівні
для по чат ку вар то зга да ти про ект за ко ну Ук раїни «Про по дат ко ве кон суль ту ван ня
в Ук раїні» (реєстр. № 2745 від 26 черв ня 2009 р.), по да ний на род ним де пу та том
Ук раїни К.Т. Ва щу ком10. У за ко но про екті на во дить ся зміст по дат ко во го кон суль -
ту ван ня, який по ля гає у: 

– на данні кон суль таційних по слуг фізич ним та юри дич ним осо бам, не за леж -
но від форм влас ності та ор ганізаційно-пра во вих форм з пи тань виз на чен ня і ре -
алізації їх прав та обов’язків як плат ників по датків і зборів (обов’яз ко вих пла -
тежів), за сто су ванні за ко но дав ст ва що до по датків і зборів (обов’яз ко вих пла -
тежів); 

– на данні не обхідних ре ко мен дацій сто сов но виз на чен ня ба зи опо дат ку ван ня,
роз ра хун ку по датків і зборів (обов’яз ко вих пла тежів), ви ко ри с тан ня пільг ок ре -
ми ми плат ни ка ми по датків і зборів (обов’яз ко вих пла тежів) відповідно до чин но -
го за ко но дав ст ва, до три манні вста нов ле но го по ряд ку на ра ху ван ня та спла ти по -
датків і зборів (обов’яз ко вих пла тежів), роз роб ки варіантів ор ганізації опо дат ку -
ван ня вра хо ву ю чи спе цифіку діяль ності юри дич них та фізич них осіб; 

– інфор му ванні плат ників по датків про зміни в за ко но давстві що до по датків і
зборів (обов’яз ко вих пла тежів); на данні роз’яс нень віднос но прак тич но го за сто -
су ван ня відповідних за ко но дав чих та нор ма тив но-пра во вих актів; 

– спри янні пра виль но му на ра ху ван ню та повній сплаті по датків і зборів
(обов’яз ко вих пла тежів), здійсненні моніто рин гу змін у відповідно му за ко но -
давстві; 

– ве денні по дат ко во го обліку та скла данні по дат ко вої звітності;
– пред став ництві інте ресів юри дич них та фізич них осіб в ор га нах, що

здійсню ють кон троль за на ра ху ван ням та спла тою по датків і зборів (обов’яз ко вих
пла тежів), та су до вих ор га нах;

– про ве денні пе ревірки по дат ко во го обліку плат ників по датків і зборів
(обов’яз ко вих пла тежів) на відповідність чин но му по дат ко во му за ко но дав ст ву та
ви ко нанні за вдан ня з на дан ня впев не ності віднос но по дат ко вої звітності на за -
мов лен ня плат ників по датків у відповідності до норм і пра вил по дат ко во го кон -
суль ту ван ня; 

– участі у роз робці та підго товці про ектів нор ма тив но-пра во вих актів, які
охоп лю ють інте ре си по дат ко вих кон суль тантів та плат ників по датків11. 

На на шу дум ку, та ка спро ба роз крит тя змісту по дат ко во го кон суль ту ван ня в
ціло му має по зи тив не спря му ван ня, і ми підтри муємо її. Од нак відсутність чітко -
го виз на чен ня терміна «по дат ко во го кон суль ту ван ня» є не доліком цьо го за ко но -
про ек ту.

Слід на го ло си ти, що в за рубіжній прак тиці по дат ко ве кон суль ту ван ня до сить
по ши ре не, а у ряді країн йо го пра во вий ста тус за ко но дав чо закріпле ний. На жаль,
у нашій країні про ект за ко ну Ук раїни «Про по дат ко ве кон суль ту ван ня в Ук раїні»
зня ла з роз гля ду Вер хов на Ра да (15 ли с то па да 2011 р.). 
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У зв’яз ку з уніфікацією по дат ко во го за ко но дав ст ва, роз роб кою та впро ва д -
жен ням По дат ко во го ко дек су на пра цю ван ня цьо го за ко но про ек ту за ли ши лись по -
за ува гою за ко но дав ця. 

По дат ко вий ко декс Ук раїни про по нує нам де що інший підхід до за зна че но го
пи тан ня. Підпункт 172 п.1 ст.14 дає та ке виз на чен ня: «По дат ко ва кон суль тація –
до по мо га кон тро лю ю чо го ор га ну кон крет но му плат ни ку по датків сто сов но прак -
тич но го ви ко ри с тан ня кон крет ної нор ми за ко ну або нор ма тив но-пра во во го ак та з
пи тань адміністру ван ня по датків чи зборів, кон троль за справ лян ням яких по кла -
де но на та кий кон тро лю ю чий ор ган»12. Про по нуємо зга да ти За кон Ук раїни «Про
по ря док по га шен ня зо бов’язань плат ників по датків пе ред бю д же та ми та дер жав -
ни ми цільо ви ми фон да ми» № 218113 (втра тив чинність), а са ме пп.2 п.4. ст.4, в
яко му дається виз на чен ня терміна «по дат ко ве роз’яс нен ня». У зга да но му За коні
№ 2181, який, до речі, був профільним для ро бо ти ор ганів ДПС Ук раїни, по дат -
кові роз’яс нен ня трак ту ва ли ся як «роз’яс нен ня ок ре мих по ло жень по дат ко во го за -
ко но дав ст ва, які на да ють ся кон тро лю ю чи ми ор га на ми у по ряд ку, виз на че но му
відповідним цен т раль ним (керівним) ор га ном кон тро лю ю чо го ор га ну».
Порівняв ши ці виз на чен ня, мож на з упев неністю ствер д жу ва ти, що по дат кові кон -
суль тації у По дат ко во му ко дексі Ук раїни та по дат кові роз’яс нен ня у За коні
№ 2181 – це од не і те са ме. Але по нят тя «по дат ко ве кон суль ту ван ня» та «по дат ко -
ве роз’яс нен ня» не слід ото тож ню ва ти, ці два терміни є різнорідни ми, ок ре ми ми
по нят тя ми. 

Фак тич но дер жавні кон тро лю ючі ор га ни, які ма ють пра во на по дат кові кон -
суль тації (ор га ни ДПС та митні ор га ни), не кон суль ту ють, а роз’яс ню ють плат ни -
кові по датків за ко ни або нор ма тив но-пра вові ак ти з пи тань адміністру ван ня
податків чи зборів, кон троль за справ лян ням яких по кла де но на такі кон тро лю ючі
ор га ни.

Про це свідчить, зо к ре ма, аналіз прак тич но го ви ко нан ня по ло жень п.6 ст.52
По дат ко во го ко дек су Ук раїни. Вка за на нор ма по кла дає на цен т ральні ор га ни ви -
ко нав чої вла ди, що ре алізу ють дер жав ну по дат ко ву політи ку, та цен т ральні ор га -
ни ви ко нав чої вла ди, що ре алізу ють дер жав ну політи ку в сфері мит ної спра ви,
обов’язок про во ди ти періодич не уза галь нен ня по дат ко вих кон суль тацій, які сто -
су ють ся знач ної кількості плат ників по датків або знач ної су ми по дат ко вих зо -
бов’язань. За зна чені ор га ни по винні за твер д жу ва ти на ка зом уза галь ню ючі по дат -
кові кон суль тації, які підля га ють оп ри люд нен ню, у то му числі за до по мо гою
Інтер нет-ре сурсів. Розміщен ня ре зуль татів уза галь ню ю чих по дат ко вих кон суль -
тацій на офіційно му сайті ДПС Ук раїни дійсно має місце, але всі кон суль тації сто -
су ють ся по ряд ку за сто су ван ня кон крет них норм по дат ко во го за ко но дав ст ва. Ще
не бу ло жод но го ви пад ку розміщен ня на офіційних сай тах по дат ко вих ор ганів по -
рад чи про по зицій, які до по ма га ли б плат ни кові по датків оп тимізу ва ти чи спла ну -
ва ти по дат кові пла тежі (що і є, влас не, ме тою по дат ко во го кон суль ту ван ня). От же,
ми прий ш ли до вис нов ку, що по дат кові та митні ор га ни Ук раїни сутність по дат -
ко вих кон суль тацій прирівню ють до по нят тя по дат ко вих роз’яс нень. 

Про дов жу ю чи аналіз, слід виз на чи тись із тим, хто має пра во зай ма тись по дат -
ко вим кон суль ту ван ням. На сьо годні по дат кові кон суль тації фак тич но на да ють
ор га ни дер жав ної по дат ко вої служ би, митні ор га ни та не за лежні осо би або їх ор -
ганізації, які ма ють сер тифіка ти кон суль тан та з по датків та зборів. По слу ги, які
на да ють дер жавні кон тро лю ючі ор га ни, здійсню ють ся на бе зо платній ос нові, а
по слу ги, які на да ють не за лежні осо би – платні. Так, існу ють ніби платні та бе зо -
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платні по дат кові кон суль тації. Але навіть при існу ванні бе зо плат них по дат ко вих
кон суль тацій в Ук раїні з’явив ся вид підприємниць кої діяль ності що до на дан ня
по слуг з по дат ко во го кон суль ту ван ня. І хо ча кваліфікаційна ха рак те ри с ти ка «Кон -
суль тант з по датків і зборів» бу ла за твер д же на на по чат ку 2004 р., після прий нят -
тя По дат ко во го ко дек су Ук раїни на прикінці 2010 р. та кий вид діяль ності про дов -
жу вав роз ви ва ти ся. Мож на зро би ти вис но вок про те, що все-та ки для плат ників
по датків є відмінність у на данні по слуг з по дат ко во го кон суль ту ван ня дер жав ни -
ми кон тро лю ю чи ми ор га на ми та не за леж ни ми по дат ко ви ми кон суль тан та ми.
Точніше, плат ників по датків – клієнтів по дат ко вих кон суль тантів не за до воль няє
той спектр кон суль таційних по слуг, який на да ють дер жавні кон тро лю ючі ор га ни.
Во ни більше на да ють пе ре ва гу плат ним по слу гам не за леж них спеціалістів, ніж
без ко ш тов ним кон суль таціям по дат ко вих та мит них ор ганів. Це зай вий раз
підкрес лює відмінність між по дат ко ви ми кон суль таціями, які здійсню ють дер -
жавні кон тро лю ючі ор га ни, та по дат ко вим кон суль ту ван ням, яке здійснюється не -
за леж ни ми по дат ко ви ми кон суль тан та ми чи їх ор ганізаціями.

От же, мож на дійти за ко номірно го вис нов ку, що у більшості ви падків пе -
ресічний плат ник по датків та юри дичні або фізичні осо би, які на да ють кон сал -
тин гові по слу ги, під по дат ко вим кон суль ту ван ням ро зуміють про цес на дан ня до -
по мо ги що до по бу до ви фінан со вої політи ки, оп тимізації по дат ко вих ви т рат,
здійснен ня по дат ко во го пла ну ван ня та інших по слуг, яких не на да ють ор га ни дер -
жав ної по дат ко вої служ би та митні ор га ни у сфері опо дат ку ван ня.

Повністю по го д жуємо ся з Д.Г. Чер ник, Л.С. Ки ри ною та В.В. Ба лакіним, які
вва жа ють, що по дат ко ва служ ба про сто роз’яс нює не зро зумілі плат ни кам по -
датків статті та пунк ти по дат ко вих за конів (статті По дат ко во го ко дек су), підза кон -
них актів то що. Тоб то по дат кові ор га ни по яс ню ють те, що до сить освіче ний плат -
ник по датків мо же і сам довіда ти ся з відповідних до ку ментів. Це роз’яс нен ня за -
ко но дав ст ва14. За та ким кри терієм та кож фор му ють ся та оп ри люд ню ють ся на
офіційних сай тах по дат ко вих ор ганів відповіді на за пи тан ня плат ників по датків
що до на ра ху ван ня та спла ти по датків та зборів, про які зга да но ви ще. 

Вва жаємо, що дер жавні ор га ни, упов но ва жені здійсню ва ти по дат ко вий кон -
троль, не по винні на да ва ти плат ни кам по датків по слу ги з по дат ко во го кон суль ту -
ван ня. По дат ко ве кон суль ту ван ня, виз на не на за ко но дав чо му рівні як ок ре мий вид
еко номічної діяль ності, по вин но здійсню ва ти ся на платній ос нові не за леж ни ми
осо ба ми, які ма ють на це відповідний дозвіл (сер тифікат по дат ко во го кон суль тан -
та). Відповідальність за на да ну кон суль тацію по вин на ле жа ти на по дат ко во му
кон суль тан тові, який на дав ре ко мен дацію.

На по ля гаємо, що по дат ко ве кон суль ту ван ня має здійсню ва тись не ли ше на
платній ос нові, але й під на гля дом дер жа ви. А са ме: по дат кові кон суль тан ти по -
винні на да ва ти свої кон суль таційні по слу ги на офіційних блан ках су во рої
звітності. У цьо му ас пекті діяльність по дат ко вих кон суль тантів має бу ти схо жою
на діяльність но таріусів. Усі по дат кові кон суль тації, які бу дуть на да ва тись
клієнтові, по винні фіксу ва ти ся офіційно з по даль шим на дан ням їх копій дер жав -
ним кон тро лю ю чим ор га нам у сфері опо дат ку ван ня. 

Після над хо д жен ня за зна че ної інфор мації та її на ко пи чен ня по дат кові та митні
ор га ни по винні офіційно оп ри люд ню ва ти найбільш вдалі при кла ди по дат ко во го
пла ну ван ня у ме жах за ко но дав ст ва з ме тою де мон ст рації мож ли во с тей ро зум но
та ефек тив но здійсню ва ти по дат кові ви т ра ти, не вда ю чись до не за кон но го ухи -
лен ня від спла ти по датків. Та кож кон тро лю ючі ор га ни по винні на ма га ти ся вно си -
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ти про по зиції що до усу нен ня не доліків чин но го за ко но дав ст ва у цьо му на прямі.
Це спри я ти ме, по-пер ше, підви щен ню по дат ко вої куль ту ри плат ників по датків
шля хом відмо ви від ухи лен ня від спла ти по датків та ви ко ри с тан ня за кон ної по -
дат ко вої оп тимізації або по дат ко во го пла ну ван ня; по-дру ге, удо с ко на лен ню парт -
нерсь ких відно син між дер жав ною по дат ко вою служ бою та плат ни ка ми по датків
і втілен ня в жит тя гас ла «По дат ко ва – слу га на ро ду».

На го ло си мо, що ми в жод но му разі не ото тож нюємо по дат ко ве кон суль ту ван -
ня тільки з про це ду рою оп тимізації по дат ко вих пла тежів, але зро зуміло, що оп -
тимізація є невід’ємною ча с ти ною фінан со во-еко номічних кон суль тацій у сфері
по датків, на ра ху вань, зборів та інших пла тежів, які на да ють ся по дат ко ви ми кон -
суль тан та ми плат ни кові по датків, що, у свою чер гу, по тре бує дер жав но го на гля ду
та кон тро лю. 

От же, про аналізу вав ши роз г ля нуті дефініції, мож на сфор мулю ва ти ав торсь ке
виз на чен ня по дат ко во го кон суль ту ван ня, яке по тре бує за ко но дав чо го закріплен ня.
По дат ко ве кон суль ту ван ня – це діяльність не за леж них осіб або їх об’єднань (які
ма ють не обхідні для цьо го доз во ли), що здійснюється в умо вах чітко виз на че ної
про це су аль ної фор ми на платній ос нові та має за ме ту до три ман ня плат ни ка ми
по датків (тоб то клієнта ми) ви мог чин но го за ко но дав ст ва і по ля гає у на данні плат -
ни кам по датків до по мо ги у сфері опо дат ку ван ня (зо к ре ма шля хом на дан ня по рад
та ре ко мен дацій що до по бу до ви по дат ко вої політи ки, пред став ництва у по дат ко -
вих ор га нах, за пов нен ня не обхідної по дат ко вої звітності то що).
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